

五中全会精神在基层

西海岸新区践行“两山”理念,蓝湾整治生态效应初显

生态蓝湾倚“绿”生“金”



生态优美、生机盎然的蓝湾漫道。

□本报记者 李涛

每到初冬时节,叶转黄、花尽落,万籁俱寂,原野萧索……恰在此时,西海岸新区胶州湾洋河入海口却开始展露一年中最不容错过的“芳容”。

清晨,漫步洋河大桥附近的蓝湾绿道,朝阳勾勒出山海的轮廓,浮云渗透出晨光的想象,日渐染红的碱蓬草色泽鲜艳连绵着在海滩上铺展,形成壮观的“红海滩”,偶有鹭鸟俏立,海鸥翔集,一幅海天相接、云浪共舞的生态画卷美不胜收,吸引着众多游客和摄影爱好者前来赏景采风。滩涂上,当地隐匿多年的招潮蟹重新成群结队现身,或觅食、或打斗,红黑色的外壳、大小悬殊的对螯,宛如精灵十分有趣、惹人喜爱。

这只是西海岸新区绵长海岸线上最不容错过的景致之一,以生态

“含绿量”提升发展“含金量”,西海岸开展蓝湾整治行动,“绣出”了一条130公里的亮丽海岸线,78公里的蓝湾绿道成功获评“山东省最美绿道”,“蓝湾整治打造世界级最美海湾”更是被新区市民投票选为“十三五”期间“新区大事”。而今,蓝湾沿线步履所及,美景处处;生态升级,游人络绎;居民幸福、企业获益……生态生金效应初显。

蓝湾整治带来生态生金效应

“过去,这里都是养殖池,私搭乱建、违规倾倒废弃物等现象时有发生,海岸线忽断忽续,老百姓靠海难亲海,哪有现在这样的好景致?”谈起洋河大桥段生态环境的巨变,西海岸新区蓝色海湾整治行动指挥部副总指挥、办公室主任宋军告诉

记者,蓝湾整治激活了西海岸绵长的海岸线,实现了生态升级、产业升级和居民幸福感升级,“我们越来越深切地感到好生态能换来真金白银,绿水青山就是金山银山。”

离开洋河入海口,记者来到灵山湾畔的两河入海口,蓝湾整治带来的生态生金效应在这里有着蓬勃体现。

两河入海口旁,被蓝湾绿道萦绕的青岛国际游艇会展中心(以下简称“会展中心”)各业态布局轮廓初显:十余栋前卫的澳式建筑,已有公寓式酒店投入运营,旅游旺季甚至一房难求;游艇码头几艘游艇已经下水,平日会经常举办水上运动研学活动;码头滨水栈道、观景广场魅力初显,前来漫步拍照的市民游客络绎不绝……一处全新的滨水休闲生态区、一个全新的高端度假目的地即将闪耀西海岸。(下转第二版)

孙永红会见山东第一医科大学客人

□记者 宋迎迎 报道

本报12月30日讯 今天下午,市委常委,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红会见了山东第一医科大学副校长彭春雷一行。

孙永红对客人的来访表示欢迎,并简要介绍了新区有关情况。他说,西海岸新区是国务院批复设立的第九个国家级新区,正抢抓国家战略叠加机遇,全力打造高质量发展引领区、改革开放新高地、城市建设新标杆、宜居幸福新典范。随着新区经济社会的发展,群众对生活质量的的要求日益提高,健康医疗产业有了更为广阔的发展前景。山东第一医科大学是全省重点建设的高等医学院校,在医疗科研、人才培养等方面优势明显。新区真诚希望与学校在人才、技术、项目等领域开展务实合作,实现互利共赢。

彭春雷介绍了学校的情况,表示将发挥学科、人才、智力优势,不断寻找契机,与西海岸新区深化合作,助力地方经济社会发展。

中国远洋海运大学新校区项目开工

张军周安出席

□记者 刘腾 报道

本报12月30日讯 今天上午,中国远洋海运大学新校区项目开工仪式在西海岸新区举行。副市长张军,西海岸新区管委主任、区长周安出席开工仪式。

据悉,中国远洋海运大学是中国远洋海运集团有限公司直属的专业教育培训机构,是集教育培训、战略品宣、文化传承、科技创新四项职能为一体的企业大学和国有公办普通高校。中国远洋海运大学新校区项目占地810亩,规划总建筑面积28万平方米,主要建设教育培训使用的实训室、图文信息中心、主教学楼、教学实训船、体育运动中心等。该项目于2020年12月开工,计划2022年11月竣工。其中,一期工程将于2021年8月份完成竣工验收交付,预计2021年9月1日投入使用。

政府党组(扩大)会议暨西海岸新区管委主任办公会议(政府常务会议)召开

贯彻落实市、区两级全会精神 做好年终总结与开篇谋划工作

周安主持并讲话

□记者 刘腾 报道

本报12月30日讯 今天下午,2020年政府党组第22次(扩大)会议暨第25次西海岸新区管委主任办公会议(政府常务会议)召开。管委主任、区长周安主持会议并讲话。

会议传达学习了中央经济工作会议、省委经济工作会议、市委十二届九次全体会议、工委(区委)一届九次全体会议精神,以及《优化营商环境条例》精神。

会议指出,要认真学习领会会议精神,抓好贯彻落实,做好年终总结与开篇谋划工作。要切实将思想和行动统一到市委、工委(区委)决策部署上来,科学、精准、高质量完成“十四五”规划编制工作,把各项目标任务、工作举措落实到位。

会议强调,《优化营商环境条例》是我国首部优化营商环境的法规,对新区打造市场化、法治化、国际化一流营商环境具有重要意义。各级各部

门要高度重视,拿出具体的改革措施加以推进,让企业家放心投资、舒心创业、安心发展。

会议强调,要进一步压实责任,精准落实疫情防控方案,切实巩固来之不易的疫情防控成果。要时刻关注安全生产、山林防火、社会治安等工作,确保节假日期间安全稳定。要做好值班值守,妥善应对处置突发事件或紧急情况。要做好节日期间走访慰问,关心关注重点。(下转第二版)

今日导读

青岛西海岸金融联盟揭牌

■2版

西海岸再添一所高颜值中学

■7版